








Рецензія на освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії 

за спеціальністю В7 «Релігієзнавство»  

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 

 

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії  

за спеціальністю В7 «Релігієзнавство» у Київському столичному університеті 

імені Бориса Грінченка вирізняється чітко вибудуваною структурою, сучасним 

науково-методичним забезпеченням та орієнтацією на формування високого 

рівня академічної культури, критичного мислення й дослідницької автономії 

здобувачів. Програма інтегрує теоретичні, історико-філософські, 

культурологічні та соціогуманітарні аспекти релігієзнавчих студій,  

що забезпечує системний розвиток компетентностей майбутніх науковців  

у контексті сучасних викликів гуманітарного знання. Значною перевагою 

програми є акцент на індивідуалізації наукового пошуку, міждисциплінарності 

та практичній спрямованості досліджень, що відповідає тенденціям розвитку 

європейської вищої освіти. 

Особливої уваги заслуговує потенціал співпраці Київського столичного 

університету імені Бориса Грінченка з громадською організацією «Рада 

національних спільнот України», діяльність якої спрямована на розвиток 

міжкультурного діалогу, релігійної толерантності та збереження культурної 

ідентичності в багатоконфесійному середовищі. Така співпраця створює значні 

перспективи для практичного наповнення освітньо-наукової програми 

«Релігієзнавство» та зміцнення її суспільного виміру. 

Потенційні напрями взаємодії можуть охоплювати реалізацію спільних 

дослідницьких проєктів, присвячених вивченню релігійного розмаїття в 

Україні, питанням конфесійної ідентичності, релігійної безпеки та суспільної 

згуртованості. Участь аспірантів у таких ініціативах сприятиме формуванню 

практичних навичок польових досліджень, аналітики соціокультурних процесів 

і розробці рекомендацій для органів державної влади та громадських 

інституцій. Залучення експертів і представників національних спільнот до 

проведення гостьових лекцій, круглих столів і воркшопів дозволить створити 

відкриту комунікативну платформу, де відбуватиметься обмін досвідом між 

науковцями, громадськими діячами та студентами. 

Сприяючи реалізації принципів культурного плюралізму, співпраця з ГО 

«Рада національних спільнот України» здатна підсилити прикладний 

компонент освітньої програми, зокрема у напрямах міжрелігійного діалогу, 

медіації конфліктів, етики міжетнічної комунікації та формування 

міжкультурної компетентності. Така взаємодія відповідає стратегії Київського 

столичного університету імені Бориса Грінченка щодо інтеграції академічної 

освіти  

в суспільно-гуманітарні процеси столиці та сприяє реалізації принципів 

громадянського партнерства. 
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У контексті розвитку освітньо-наукової програми перспективною є 

спільна організація тематичних конференцій, літніх шкіл та наукових 

публікацій, орієнтованих на питання релігієзнавчої освіти, соціальної 

відповідальності релігійних спільнот і релігійної безпеки як складової 

національної безпеки. Використання ресурсів ГО «Рада національних спільнот 

України» – контактів із релігійними громадами, інформаційних платформ, 

аналітичних матеріалів – сприятиме збагаченню емпіричної бази досліджень 

аспірантів, розширенню партнерських зв’язків і популяризації результатів 

наукових розробок у суспільстві. 

Таким чином, освітньо-наукова програма «Релігієзнавство»  

у Київському столичному університеті імені Бориса Грінченка поєднує 

академічну якість, практичну релевантність і потенціал для соціальної 

взаємодії. Співпраця з ГО «Рада національних спільнот України» відкриває нові 

горизонти для інтеграції освіти, науки й громадського досвіду, що сприятиме 

формуванню фахівців нового покоління — релігієзнавців, здатних мислити 

системно, діяти етично й працювати на благо міжрелігійного миру та 

культурного розвитку України. 

 

 

З повагою, 

Голова Ради національних спільнот 

України, Заслужений працівник  

культури України                                                                Ашот АВАНЕСЯН 
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РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму зі спеціальності В7 «Релігієзнавство» 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії за спеціальністю 
В7 «Релігієзнавство» у Київському столичному університеті імені Бориса Грінченка 
відзначається чіткою структурованістю та логічною послідовністю, що забезпечує 
системний розвиток теоретичних, методологічних і практичних компетентностей 
аспірантів. Особливу значущість має інтеграція науково-дослідних практик, 
педагогічної діяльності та індивідуального планування наукових проектів, що 
сприяє формуванню високого рівня наукової самостійності та професійної 
компетентності здобувачів.

Українська асоціація релігієзнавців (УАР) -  є авторитетною світською 
громадською організацією, яка об'єднує на добровільних засадах вчених- 
релігієзнавців, богословів-релігієзнавців, викладачів релігієзнавчих курсів у 
закладах освіти України, журналістів, музейників та ін. УАР заснована в березні 
1993 року і має осередки майже у всіх областях України. Асоціація сприяє 
проведенню наукових досліджень з актуальних релігієзнавчих проблем, 
оприлюднення їх результатів, пропагує принципи свободи совісті, вивчає 
громадську думку щодо проблем релігії, співпрацює з державними, громадськими 
організаціями, пресою, надає їм консультативну допомогу з релігієзнавства. УАР 
активно співпрацює з різними університетами і через членство в УАР викладачів 
ВНЗ, і участь в роботі всеукраїнського семінару «Релігія в особах», і проходження 
практики студентів на базі УАР. Зокрема Київський столичний університет імені 
Бориса Грінченка давно співпрацює з УАР, обираючи її як базу для практики своїх 
бакалаврів, магістрів, аспірантів і докторантів. Знання і навики, які отримує наукова 
молодь в заходах, які проводить УАР, є надзвичайно важливими для формування 
професійних релігієзнавців, для виховання високо кваліфікованих спеціалістів в 
сфері державно-церковних і міжконфесійних відносин.

Використання досвіду УАР як афілійованого члена двох найавторитетніших 
міжнародних професійних асоціацій (ІАНК&ЕА8К) у навчальному процесі 
аспірантури відповідає міжнародним академічним стандартам. Аспіранти мають 
доступ до актуальних наукових баз даних та електронних ресурсів, до зарубіжних 
наукових і освітніх центрів з релігієзнавства, що забезпечує високу якість наукової 
діяльності. УАР активно співпрацює з науковими інституціями, релігійними 
організаціями та громадськими ініціативами, що сприяє обміну знаннями та 
досвідом, важливим для міждисциплінарних досліджень у сфері релігієзнавства.

Через УАР українським дослідникам відкривається можливості інтеграції в 
глобальну наукову спільноту, участі у міжнародних конференціях, публікації у 
престижних наукових журналах та обміну досвідом із закордонними колегами.



Вибіркові дисципліни освітньо-наукової програми відображають сучасні тенденції 
релігієзнавчого дискурсу, що дозволяє аспірантам формувати індивідуальні освітні 
траєкторії відповідно до наукових інтересів і тем дисертацій.

Враховуючи стратегічну роль гуманітарних наук, зокрема релігієзнавства, у 
формуванні наукового світогляду, культурних та соціальних орієнтирів, програма 
заслуговує на високу оцінку за комплексний підхід до підготовки 
висококваліфікованих фахівців. Освітньо-наукова програма підготовки докторів 
філософії за спеціальністю В7 «Релігієзнавство» повністю відповідає сучасним 
академічним вимогам та стандартам Європейського простору вищої освіти, 
забезпечуючи формування дослідників, здатних розвивати релігієзнавство, сприяти 
гуманітарному розвитку суспільства та інтеграції знань у різних сферах.

УАР є важливим ресурсом для дослідників релігійних процесів в Україні і 
висловлює готовність до подальшої співпраці з університетом у напрямку підтримки
наукових дослідж* 
формуванню ново

відом та розвитку освітніх ініціатив, що сприятиме

Президент
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